

El Eco de Cartagena

BOLETIN DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Estudio de hoy

Tras el silencio que han guardado las campanas al conmemorar la Iglesia el centenario de la muerte de don Juan de Austria, hoy el toque de Gloria y el velo funeral que cubría el altar se ha rasgado presentando el templo el rostro sereno del día.

Christo ha resucitado, y tras los días más lúgubres han surgido estos luminosos ecos triunfales al toque de alabanza, y los cañones, con sus estampidos, han anunciado también que, rotas las piedras sepulcrales, el cuerpo Divino del Salvador ha resucitado.

Resurrección. Hoy que la Iglesia conmemora la Resurrección del Señor, es día propicio para que elevemos nuestras plegarias al Cielo y pidamos que, en breve plazo, termine esa cruenta guerra que cubre de sangre los campos, y ciudades y que sepulta en el abismo de las mareas tantas y tantas desgraciadas.

¡Dios lo quiera!

El Jilguero

Cuando el Señor Soberano a la voz de un capibata...
Súbete que una cosa andaba por la palma de su mano...
Y a un pájaro en su agona...
Vió que en vez de abandonar...
Un duro clavo atrancarle...
Con el pie pretendía...
Sangre le cubre y no cesa...
Y vuelve con nuevo ardor...
Que salvar al Salvador...
En su espíritu se apresura...
Y entre el ansia que le abrasa...
Dijo: Dios — Per tus bondades...
Contemplación las edades...
Manténse el alma en tu pluma!

Malchor de Palau

De Sociedad

Los que viajan
Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro particular amigo y presidente de la Agrupación Cartagenera en Alicante don Jerónimo Letang.

—Marchó a Valencia el reputado doctor en Medicina y Cirugía de aquella ciudad don Francisco Cantó.

—Han llegado de Palma de Mallorca el contador de navío don Julián Pellón y su bella esposa doña Ana Ripoll.

—También se anunciaron entre nosotros el matrimonio padro de la Cofradía de San Sebastián y su distinguida esposa doña Carmen Martínez de Prado.

—Ha llegado procedente de Toledo nuestro joven paisano el alumno de Infantería don Antonio Pifarrés Serrano.

—Enfermos de encuentra algo mejorado de la enfermedad que padecía el acreditado médico de esta ciudad don Vicente Tortosa.

Notas varias
Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Angeles Franco, esposa de nuestro querido amigo don Enrique Catá.

—En tanto B. L. M. nos comunica don Dionisio Terrer Fernández que se ha posesionado del cargo de Juez municipal en propiedad de esta ciudad.

—Agradecemos al Oficinero y queridos a la recíproca.

Letras de luto
Esta mañana a las once ha sido conducido al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la victuosa señora doña María del Carmen Montoya y Elmi, esposa de nuestro apreciable amigo don Francisco Fernández-Corredor Coronel del Regimiento de Infantería de Sevilla.

Al acto del sepelio ha asistido un numeroso acompañamiento y en la presidencia del duelo vimos entre otros al Gobernador militar de esta plaza, al Capitán General de este Apostadero, al Teniente General señor Muñoz Cobo al Comandante General del Arsenal, al Coronel don José María Romero, a los señores don Juan de Dios y don Juan de España y don José María Méndez y sobrinos de la difunta.

La banda de música de dicho Regimiento también formaba parte del corteo fúnebre.

Reclabará afligido esposo y demás familia nuestro pesa de más sentido.

Nuestras Procesiones

Con la magnificencia de siempre han celebrado californios y marrajos sus tradicionales procesiones de Semana Santa.

El tiempo fué algo inclemente para las procesiones, pues desde que comenzó a salir la procesión del miércoles reinaba un viento casi huracanado que deslucía en parte el brillantez apagándose continuamente las luces de los capirotes nazarenos y de los tronos.

Pero no por esto dejó de recorrer la carrera señalada con un orden admirable la célebre procesión, luciendo sus ricos y bonitos trajes los variados tercios que formaban parte, y el esplendor de sus tronos que, como siempre, por el buen gusto con que están adornados y sus profusas iluminaciones causan la admiración de propios y extraños.

Al frente del hermoso tercio de granaderos, y como guiones, figuraban en la procesión del miércoles en la noche los hermanos californios, don Ramón Canete, don Casiano Ros, don Juan de la Rocha y don Juan Cervantes; tras los granaderos seguía el tercio de samaritanos y el trono de «La Samaritana» con sus comisarios don José S. Doménech, don Andrés Sánchez Ocaña, don Casiano Ros, don José Alessón, don José Fulca, don Francisco de la Rocha y don José Oliva.

El tercio de Hebreos con sus ricos trajes de personajes bíblicos seguía, en correctísima formación, siendo sus comisarios don Salvador Acosta, don Eduardo Moncada y don Eduardo Gómez.

El paso de la «Oración del Huerto» con su tercio de capirotes adornado con multitud de flores y luciendo una bonita iluminación, seguía a continuación con sus comisarios los excelentísimos señores Marqués de Fuente el Sol.

El «Osculo» con su correspondiente tercio de capirotes costado por los cofrades don Luis Pelagrín, don Julio Fojo, don Luis Aguirre, don Juan Dorca Delgado y don Antonio Hernández Segura, después y tras esto, el trono de «El Predicamento» costado por don Ignacio y don Justo Aznar y a cuyo frente iba la Junta Directiva de la Cofradía con el Hermano Mayor don Juan Sánchez Doménech.

Seguía el brillante tercio de soldados romanos para dar paso al tercio de Sanjuanistas y tras estos el bonito paso de «Santiago el Mayor».

El trono de «San Pedro», siempre artístico, y luciendo una hermosa iluminación marchaba seguidamente con su respectivo tercio de capirotes.

Este trono como de costumbre fué costado por la Sociedad de Socorros Mútuos del Arsenal de este Apostadero.

El precioso y elegante tercio de Sanjuanistas, formaba seguidamente para dar paso al «soberbio trono de San Juan», costado por don José Arroyo, y que aparecía adornado con multitud de claveles blancos y luciendo una complicadísima iluminación eléctrica.

Tras éste seguía el tercio de capirotes azules, heraldos del magisterio y sorprendente trono de «La Dolorosa», cuya imagen aparecía radiante de luz y envuelta entre los perfumes de centenares de claveles blancos, causando como siempre la admiración tan hermosa efígie y tan artístico trono.

Cerraba la procesión el Clero y un piquete de Infantería.

Al frente de todos los pasos ejecutaban inspiradas marchas nutridas bandas de música.

Nuestra enhorabuena a los californios por el éxito que obtuvieron en la noche del pasado miércoles, y que no se duerman en los laureles trabajando durante el año para hermosear más si cabe la procesión que tienen a su cargo.

Las de los Marrajos
A las tres de la madrugada comenzó a salir de la Parroquia Castreña de Santo Domingo la procesión de la ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que dicho sea de paso, es la más bullanguera por cuanto da ocasión a que gran parte del vecindario que desea ver la salida de este típica procesión se despierte la noche sin dormir, presentando las calles de esta ciudad durante toda la noche un animadísimo aspecto.

El tablado de los granaderos animó la salida de la procesión, y a la cabeza figuraban como guiones don Gamaliel Lizana, don Natalio Murcia, don César Fernández Villamarzo y don Leandro Bas.

El tercio de granaderos con sus comisarios don Antonio Bone, don Raimundo Gómez, don Miguel Guarch y don José Barbeta con metódico paso y orden completo abrieron la marcha, y tras éstos seguían los capirotes morados.

El paso de «Jesús Nazareno» magisterioso como siempre, con la Junta directiva y Hermano mayor don Salvador Castelo seguían y a continuación el brillante tercio de judíos con sus comisarios don Fernando Flores y don Luis L. Reynoso.

Los capirotes con sus cirios marchaban tras los judíos para dar paso al trono de «La Verónica» adornado con multitud de flores.

Este paso ha sido costado por don Miguel Tobal.

Seguían los blancos penitentes del tercio de San Juan, y tras estos, con sus comisarios don Inocencio Moreno y don José García, el paso de «San Juan» cuya imagen es obra del inmortal Saicillo; iba artísticamente decorado con flores y cuyo gusto ha corrido a cargo de don Miguel Zapata Sáez.

Y tras el trono del Evangelista seguían los capirotes de la Virgen.

En este paso, costado por la Cofradía, figuraban como comisarios don Tomás Carlos Roca, y don Mariano Pascual de Riquelme, aparecía la hermosa imagen de «La Dolorosa» y el adorno del trono era verdaderamente extraordinario.

Terminaba la procesión con el clero y un piquete de Infantería.

La del Santo Entierro

No hay que negar que esta solemne procesión es la que más gente atrae, y así es que, mucho antes de la hora señalada para su salida, la carrera estaba completamente invadida por un numeroso gentío y en la calle de Isaac Peral el tránsito era punto menos que imposible.

Comenzó a salir de la citada parroquia castreña después de las ocho de la noche, figurando al frente del tercio de granaderos los guiones y comisarios que hemos citado en la de la madrugada.

Tras el tercio de morados capirotes apareció el paso de «La Agonía», costado por la señora doña Beatriz Asensio y figurando como comisario don Antonio Moreno García.

El paso de «La Virgen de la Caridad» costado por don Rafael Villa con su tercio de capirotes y comisarios don Tomás Carlos Roca, don Angel y don Juan Blanco, marchaba a guindamente y a continuación formaban los penitentes negros para dar paso al artístico trono del Santo Sepulcro a cuyo frente iba el Hermano Mayor señor Castelo y Junta Directiva de dicha Hermandad.

Los tronos de «La Magdalena» y de «San Juan» con los comisarios ya dichos, y sus respectivos tercios de capirotes antecedían al magnífico y sorprendente trono de «La Soledad» que se presentó adornado con multitud de claveles y luciendo una artística iluminación eléctrica, que al dar luz infundía hacia tan hermosa imagen respeto y admiración.

Al frente de todos los pasos figuraban bandas de música. El clero con cruz alzada, una comisión del excelentísimo Ayuntamiento presidida por el alcalde accidental don Cinto Fernández, y un piquete de Infantería de Marina cerraba la procesión.

La esplendidez de la noche contribuyó a la solemnidad del acto, y por lo que felicitamos a los marrajos que se lucieron como de costumbre.

Y hoy repetimos como el año anterior, que es lástima que nuestras procesiones no gocen la fama que les corresponde en justicia, pues, sin exageración ni apasionamiento, todas ellas producen admiración por el lujo, el buen gusto y las esplendidas iluminaciones como en ninguna otra parte se exhiben; su extremado orden y verdadera magestuosidad.

Respecto al abandono que de nuestras fiestas religiosas de Semana Santa tenemos, para atraer forasteros que las presencien, podemos citar el siguiente caso:

No hace muchos días que un forastero le preguntó en Alicante a un amigo suyo que a donde marcharía para ver buenas procesiones y le contestó que fuese a Murcia, pues las de Cartagena no tenían nada de particular.

Esto nos está merecido por la indiferencia que tenemos y por no dar a nuestras procesiones la fama que merecen.

J. CASAU
FOTOGRAFO
SUCESOR DE GÓMEZ ROS
Osuna (antes Cañón), n.º 3

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del teniente Alcalde don Arturo Ortega, celebró ayer mañana a las once cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal, asistiendo al acto los señores Martínez Pérez, Cortés, Escudero y González.

Aprobada el acta de la sesión anterior se procedió al despacho de los siguientes asuntos señalados en la orden del día.

Extracto de los acuerdos tomados por la corporación en el pasado mes de Marzo, a lo que mostraron su conformidad los concejales presentes.

Fuó aprobada la distribución de fondos para atender a las obligaciones municipales del presente mes.

Quedó enterada la corporación del oficio del Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, invitando al Ayuntamiento para que asista a la procesión del Santo Entierro.

Fuó aprobado el informe de la comisión de Régimen interior, proponiendo cese en el cargo de recaudador de los arbitrios municipales don Alfonso Martínez Tapia y no habiendo más asuntos de que tratar se dió el acto por terminado.

Hace cuarenta años

ABRIL 7
Sábado
1877

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena», en tal día como hoy.

El doctor en Medicina don Leopoldo Cándido obtuvo anoche al terminar su conferencia en el Círculo Ateneo justos plácemes de todos los que concurrieron.

La conferencia versó acerca de la influencia de la atmósfera en la salud pública, tema que desarrolló perfectamente.

Esta noche da principio la novena al Santísimo Sacramento en la Iglesia de Santa María de Gracia, donde predicará el orador sagrado don Juan Chancel y Jorge sobre el siguiente tema: Jesucristo sacramentado, modelo de pobres de espíritu.

Mañana a las cinco y media de la tarde ejecutará su ascensión en un magnífico globo el aeronauta francés monsieur Henri Bendet en la Plaza de Toros de San Antonio Abad.

Leemos y archivamos

Dice «El Liberal» de Murcia: «La Prensa cartagenera, modelo de sensatez, pues jamás se rebeló contra los poderes constituidos ni alardeó de ese jacobinismo que cierto periódico domagogo ha monopolizado hasta convertirse en órgano del orden, vocero de la sazatez y heraldo del silencio, están sufriendo las consecuencias de una censura ejercida torpemente o de mala fe y a las pruebas me remito.»

A «El Eco» le ha tachado el censo nada menos que un anuncio de subasta del Arsenal, publicado en el «Diario Oficial» del ministerio de Marina, y a «El Porvenir» le quitó parte de un reclamo de una Compañía de Seguros Marítimos, dando cuenta de haber pagado un siniestro a un asegurador.

Son estos dos casos que batan el record de las coladuras y que se harán célebres, pues revelan el criterio de los que sin nociones de estas cosas, se enocean de ejercer una función tan delicada.

También hace otros comentarios que omitimos por temor a que nos los tachen la censura.

Alaluyas

Al prohibir las garantías el Conde de Romanones, protestaron las judías lo mismo que los jamones.

En todas partes funciona sin cesar el lápiz rojo, si insultas a tu patrona ordena prenderle el cojo.

El periodista que quiera dormir en la chuscalera, que censure a mister Jones, o critique la cojera del Conde de Romanones.

Cuando se acabe la guerra ha asegurado Gasset que van a llover jamones de Entrevélez y Avilés.

Un inglés ha descubierto en medio del Almajar, un depósito de estopa y de aceite mineral.

A las cuatro de la tarde subió para Tentegorras, un crucero acorazado con contrabando de... monjas.

Alba le teme a Gasset y Gasset a Romanones y entre los tres van dejando a España sin... michirones.

Un obrero decía ayer: Por la existencia yo lucho, y en mi casa no comemos pero nos reimos mucho.

OTEMA

Información de Marina

Retiro
Cumpliendo el día 7 de Abril del corriente año la edad reglamentaria para ser retirado del servicio, el segundo condestable graduado de primer teniente de Artillería de la Armada don Manuel Ramos Fernández, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer cause baja en la Armada en el indicado día, con el haber pasivo que le señala el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Aprobación
S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien aprobar la entrega de mando del torpedero número 5, efectuada el día 24 de marzo último por el alférez de navío D. Ramón Montero y de Azórraga al teniente de navío D. Julio Iglesias y Abelaíra.

Pasaportado
Ha sido pasaportado para Larache, desde este Apostadero el sargento de Marina, D. Benito Marín.

Eventualidades
Se ha dispuesto quede para eventualidades en el Apostadero de San Fernando el capitán D. José María Cabeza.

Disposición
S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los nuevos escribanos del Cuerpo de Auxiliares de Oficiales de Marina, don Juan Albert Hernández, don José de Eneilo Ocaña, don Manuel Fernández-Tello, y Fernández, don Fernando Lanza y Borrás, don José Martínez Reorriano, don Antonio Sánchez Marín, don Ricardo Aguirre y Aguado y don José Silveiro Aiyar, queden destinados en el Ministerio de Marina.

Traslado
Ha sido trasladado a la estación telegráfica de Finisterre, el ordenanza de semáforos con destino en este Apostadero Manuel Felipe Tomás.

En los boletines de EL ECO DE CARTAGENA
CUPON-VALE DE
El Eco de Cartagena
10 vales y 3'90 pesetas
con derecho a una magnífica ampliación sobre cartulina, tamaño 50 por 60 centímetros.
Entréguese los Cupones en casa de don Emilio Bruna, San Fernando, 4.º